

Ars et Scientia, Humanitas et Virtus!

ISSN 2708-6615 (print)

ISSN 2708-6623 (online)

**УКРАЇНСЬКИЙ
ЖУРНАЛ
ВІЙСЬКОВОЇ
МЕДИЦИНИ**

ЩОКВАРТАЛЬНИЙ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ ЖУРНАЛ
УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНОЇ АКАДЕМІЇ

**ТОМ 2
3.2021 (додаток)**

**UKRAINIAN
JOURNAL OF
MILITARY
MEDICINE**

QUARTERLY SCIENTIFIC AND PRACTICAL JOURNAL OF
UKRAINIAN MILITARY MEDICAL ACADEMY

УКРАЇНСЬКИЙ ЖУРНАЛ ВІЙСЬКОВОЇ МЕДИЦИНИ
ТОМ 2
3. 2021 (додаток)

МАТЕРІАЛИ

IV Науково-практичної конференції з міжнародною участю
«Академічні читання імені Володимира Паська
в рамках 30-ї Міжнародної медичної виставки «PUBLIC HEALTH 2021»

м. Київ, 6-8 жовтня 2021 року



MATERIALS

IV Scientific and Practical Conference with International Participation
"Volodymyr Pasko Academic readings
within the framework of the 30th International Medical Exhibition
PUBLIC HEALTH 2021"

Kyiv, October 6-8, 2021

UKRAINIAN JOURNAL OF MILITARY MEDICINE
VOL. 2
3. 2021 (supplement)

Організаційний комітет: Савицький В.Л., Швець А.В., Бадюк М.І., Король С.О., Гончаренко І.Ф., Осьодло Г.В., Куц Т.В., Устінова Л.А., Хитрий Г.П., Заруцький Я.Л., Лихота А.М., Коваленко В.В., Кожокару А.А, Рушак Л.В. Відповідальний секретар – Белозьорова О.В.

З М І С Т

Організація і управління охороною здоров'я	Стор.
УПРАВЛІННЯ МЕДИЧНИМИ СИЛАМИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Жаховський В.О., Лівінський В.Г.</i> 9	9
ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ВІЙСЬКОВО-МЕДИЧНОЇ ТЕРМІНОЛОГІЇ ТА ЛЕКСИКИ В УКРАЇНІ. 1991-2021 рр.	
<i>Пасько І.В.</i> 10	10
СТРАТЕГІЧНИЙ ОБОРОННИЙ БЮЛЕТЕНЬ УКРАЇНИ – ОСНОВА РЕФОРМУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ ВІЙСЬКОВОЇ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	
<i>Жаховський В.О., Лівінський В.Г.</i> 11	11
СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МЕДИЧНИХ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ	
<i>Козак Н.Д., Рудинський О.В., Гончаренко І.Ф., Козак Д.О.</i> 12	12
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРИЧИН ТА СТРУКТУРИ ТРАВМАТИЗМУ СЕРЕД ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ	
<i>Бойко Я. Я., Півник В. М.</i> 13	13
МЕДИКО-СОЦІАЛЬНА ЕФЕКТИВНІСТЬ НАДАННЯ ХІРУРГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ З УШКОДЖЕННЯМИ КІНЦІВОК ПРИ ПРОВЕДЕННІ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ / ОПЕРАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ СИЛ	
<i>Галушка А.М., Король С.О., Матвійчук Б.В., Палій І.П., Демків І.М., Мусенко О.Я.</i> 14	14
ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМИ ГОТОВНОСТІ МЕДИЧНИХ БРИГАД ДО ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З МЕДИЧНОЇ ЕВАКУАЦІЇ В АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ЗОНІ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НВМКЦ “ГВКГ”	
<i>Горошко В.Р., Губар А.М.</i> 15	15
НАУКОВЕ ОБҐРУНТУВАННЯ КОМПЛЕКСУ ЗАХОДІВ ПРОФІЛАКТИКИ ТРАВМАТИЗМУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ СИЛ СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Грибачов С.М., Рудинська С.М.</i> 16	16
ПУНКТ УПРАВЛІННЯ КОМАНДУВАННЯ МЕДИЧНИХ СИЛ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Жаховський В.О.</i> 17	17
THE STANDARDS IN THE CIVILIAN HEALTHCARE AND MILITARY MEDICAL SUPPORT SYSTEMS OF NATO MEMBER STATES	
<i>Vasianovych I. A.</i> 18	18
АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЇ НЕЙРОХІРУРГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОРАНЕНИМ В ЗОНІ ПРОВЕДЕННЯ АТО (ООС)	
<i>Бібіченко С.І.</i> 19	19
УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ В УКРАЇНІ: СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ	
<i>Іванько О.М., Васюк Н.О., Івчук В.М., Серебряков О.М.</i> 20	20
СТАНДАРТИЗАЦІЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ	
<i>Лівінський В.Г.</i> 21	21
ВИКОРИСТАННЯ РОБОТИЗОВАНИХ (ДИСТАНЦІЙНО-КЕРОВАНИХ) КОМПЛЕКСІВ ДЛЯ ЕВАКУАЦІЇ ПОРАНЕНИХ У СИСТЕМІ ЛІКУВАЛЬНО-ЕВАКУАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Гусляков О.М., Мацера П.В., Івчук В.М., Павленко Ю.Л., Луцька А.В.</i> 22	22
ОРГАНІЗАЦІЯ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ З БОЙОВОЮ ПСИХІЧНОЮ ТРАВМОЮ В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ	
<i>Ляшенко О.О., Запорожець С.В.</i> 23	23
НАУКОВЕ ОБҐРУНТУВАННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ	
<i>Ляшенко О.О., Трезуб Д.В.</i> 24	24
УДОСКОНАЛЕННЯ МЕДИЧНО-ІНФОРМАЦІЙНОЇ СИСТЕМИ (МІС) ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Пивовар А.С., Рум'янцев Ю.В., Вороненко Д.В.</i> 24	24

ДОСЛІДЖЕННЯ СИСТЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗАХОДІВ ЩОДО ПРОФІЛАКТИКИ COVID-19 СЕРЕД ОСОБОВОГО СКЛАДУ ЗС УКРАЇНИ <i>Півник В.М., Бакунець С.П.</i>	26
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НЕВІДКЛАДНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19 НА РІВНІ ROLE III <i>Середа І.К., Бондаренко В.В., Погорілий М.М.</i>	27
ОБГРУНТУВАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИКО-ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ <i>Середа І.К., Шевченко О.Я., Хащівський Л.В.</i>	28
СУЧАСНИЙ СТАН ЗДОРОВ'Я ОСІБ МОБІЛІЗАЦІЙНОГО РЕЗЕРВУ СИЛ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ <i>Сіроштанова І.О., Ляшенко О.О.</i>	29
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ЗЕНІТНИХ РАКЕТНИХ ТА РАДІОТЕХНІЧНИХ ВІЙСЬК ПОВІТРЯНИХ СИЛ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ <i>Солярник В.В., Проценко П.П.</i>	30
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТА ЗАСТОСУВАННЯ ДРОНІВ ДЛЯ ЕВАКУАЦІЇ ПОРАНЕНИХ З ПОЛЯ БОЮ В РАМКАХ УДОСКОНАЛЕННЯ УПРАВЛІННЯ МЕДИЧНОЮ ЕВАКУАЦІЄЮ З УРАХУВАННЯМ РОЗВИТКУ АСУ <i>Полторацький С.С.</i>	31
АНАЛІЗ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БОЙОВОГО ПІДРОЗДІЛУ РІВНЯ ВЗВОД/РОТА <i>Стерліков О.С., Рудинська С.М.</i>	32
ОСОБЛИВОСТІ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЧАСТИН ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ОБОРОНИ УКРАЇНИ ЗА ТЕРИТОРІАЛЬНИМ ПРИНЦИПОМ <i>Микита О.О.</i>	33
ЛІКУВАЛЬНО-ЕВАКУАЦІЙНІ ЗАХОДИ ЩОДО ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ З ПОРАНЕННЯМИ І ТРАВМАМИ ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВОЇ ДІЛЯНКИ <i>Херсонська Т.Б.</i>	33
ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АТО/ООС ПІДРОЗДІЛІВ МВС УКРАЇНИ <i>Якимець В.В.</i>	34
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ДЛЯ ЗВО В СУЧАСНОМУ СВІТІ ТА ЙОГО ЕФЕКТИВНІСТЬ <i>Борисова Т.С., Коваленко В.В.</i>	35
Актуальні питання військово-профілактичної медицини	
ВИВЧЕННЯ РІВНІВ ЗАХВОРЮВАНOSTІ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В РЕЗУЛЬТАТІ ТУБЕРКУЛЬОЗУ <i>Бабич І., Огороднійчук І.</i>	37
ЗАХВОРЮВАНІСТЬ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ КИЇВСЬКОГО ГАРНІЗОНУ НА ВИРАЗКОВУ ХВОРОБУ <i>Бібік Т.А., Краснорукова А.О.</i>	37
ХВОРОБИ ОРГАНІВ ДИХАННЯ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ МЕХАНІЗОВАНОЇ БРИГАДИ <i>Бібік Т.А., Сидоренко Д.О.</i>	38
АРТ-ТЕРАПІЯ ТА ДЕЛЬФІНОТЕРАПІЯ ЯК ЗАСОБИ ПОДОЛАННЯ ПОСТТРАВМАТИЧНОГО СТРЕСОВОГО РОЗЛАДУ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТА ВЕТЕРАНІВ ВІЙНИ <i>Галіба Я.В., Рудинська С.М., Долінський М.А.</i>	39
ОЦІНКА ЗНАЧЕННЯ ЗОВНІШНІХ ФАКТОРІВ НА ВИНИКНЕННЯ ТА ПОШИРЕННЯ ЗАХВОРЮВАНЬ ШКІРИ ТА ПІДШКІРНОЇ КЛІТКОВИНИ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ПІДРОЗДІЛІВ ДЕСАНТНО-ШТУРМОВИХ ВІЙСЬК ЗС УКРАЇНИ <i>Козачок В.Ю., Клімук А.В.</i>	39
STUDY OF CONDITIONS OF EXTERNAL PILOTS PERFORMANCE OF UNMANNED AIRCRAFT COMPLEXES THAT FORM THE RELIABILITY OF THE SYSTEM "EXTERNAL OPERATOR - MACHINE - ENVIRONMENT" <i>Shvets A.V., Rushchak L.V., Savitskaya O.V.</i>	40

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОФІЛАКТИКИ СЕРЦЕВО-СУДИННИХ ЗАХВОРЮВАНЬ: РОЛЬ ВІЙСЬКОВОГО ЛІКАРЯ ЗАГАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ	
<i>Куц Т.В., Ткачук І.М., Соколюк А.К.</i>	41
СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА КОМПЛЕКС БОЙОВОГО ЕКІПРУВАННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯ	
<i>Левченко Е.В., Мацера П.В.</i>	42
ХАРАКТЕРИСТИКА УМОВ ПРАЦІ ОПЕРАТОРІВ БЕЗПІЛОТНИХ АВІАЦІЙНИХ КОМПЛЕКСІВ	
<i>Швец А.В., Кальниш В.В., Мальцев О.В., Савицька О.В., Бардильов С.А.</i>	43
РИЗИКИ ДЛЯ ЗДОРОВ'Я ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ НА ТЕРИТОРІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ 10 РЕГІОНАЛЬНОГО САНІТАРНО-ЕПІДЕМІОЛОГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ У МЕДИКО- ГЕОГРАФІЧНОМУ АСПЕКТІ	
<i>Паращук Ю.І., Нихоца В.І., Іванько О.М.</i>	44
ОЦІНКА ПСИХОСОМАТИЧНОГО СТАТУСУ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ, УЧАСНИКІВ АТО/ООС	
<i>Півник В.М., Касинець С.С., Макаренко С.М.</i>	45
СУЧАСНА СТРУКТУРА ПЕРВИННОЇ ЗАХВОРЮВАНOSTІ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Селюк О.В., Воронко А.А.</i>	46
УДОСКОНАЛЕННЯ ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ОФІЦЕРСЬКОГО СКЛАДУ ІЗ СЕРЦЕВО-СУДИННИМИ ЗАХВОРЮВАННЯМИ	
<i>Солярик В.В., Грищенко В.О.</i>	47
ОСОБЛИВОСТІ ТА СТРУКТУРА МЕДИКО - ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗА НАЯВНОСТІ ПОСТТРАВМАТИЧНОГО СТРЕСОВОГО РОЗЛАДУ	
<i>Гончаренко Н.В., Гончаренко І.Ф.</i>	47
АНАЛІЗ СИСТЕМИ МЕДИКО-ПСИХОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В ЗС США ТА ВЕЛИКОБРИТАНІЇ В АСПЕКТІ ПИТАННЯ ПСИХІЧНИХ НАСЛІДКІВ БОЙОВОГО ТА ВІЙСЬКОВО-ПРОФЕСІЙНОГО ТРАВМУВАННЯ	
<i>Горшков О.О. Іванцова Г.В.</i>	48
СТАН ЗАХВОРЮВАНOSTІ ОРГАНІВ ДИХАННЯ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ТОКСИКО-ХІМІЧНОЇ ПРИРОДИ	
<i>Прокопчук О.М., Євтодъєв О.А.</i>	50
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МЕДИЧНОГО ЗАХИСТУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ ХІМІЧНОГО, БІОЛОГІЧНОГО, РАДІАЦІЙНОГО ЗАРАЖЕННЯ: ПРИНЦИПИ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПОСТРАЖДАЛИМ ЗА СТАНДАРТАМИ НАТО	
<i>Хлівна А.О., Устінова Л.А.</i>	50
ПРОФІЛАКТИКА ВНУТРІШНЬОГО ОПРОМІНЕННЯ: ЗАХОДИ АЛІМЕНТАРНОГО ЗАХИСТУ	
<i>Бражесвська В.Ю., Устінова Л.А.</i>	51
ДЖЕРЕЛА ІОНІЗУЮЧОГО ТА ЕЛЕКТРОМАГНІТНОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ В ЛІКУВАЛЬНО- ПРОФІЛАКТИЧНИХ ЗАКЛАДАХ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ: ПРОФІЛАКТИКА УРАЖЕННЯ МЕДИЧНОГО ПЕРСОНАЛУ	
<i>Вознюк В.І., Баркевич В.А.</i>	52
ГЕПАТОТОКСИКАНТИ ТА ПРОФІЛАКТИКА УРАЖЕНЬ ПЕЧІНКИ	
<i>Гайдаржи А.І., Євтодъєв О.А.</i>	53
ГЕНЕТИЧНИЙ ПОЛІМОРФІЗМ ФЕРМЕНТІВ МЕТАБОЛІЗМУ ХІМІЧНИХ КАНЦЕРОГЕНІВ	
<i>Гриб В.В., Сагло В.І.</i>	53
РАДІОЛОГІЧНА ЗБРОЯ, ЯК ЗАСІБ МОЖЛИВОГО УРАЖЕННЯ МАЙБУТНЬОГО	
<i>Данилюк С.А., Богаєнко В.Л.</i>	54
ТОКСИКОМЕТРІЯ ЗООТОКСИНІВ	
<i>Левицька А.В., Сагло В.І.</i>	55
СУЧАСНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАХИСТУ ВІЙСЬК В УМОВАХ ХІМІЧНИХ, БІОЛОГІЧНИХ, РАДІАЦІЙНИХ ТА ЯДЕРНИХ ЗАГРОЗ	
<i>Мартиросян В.А., Устінова Л.А.</i>	55
МЕХАНІЗМ ВПЛИВУ ГЕМАТОТОКСИКАНТІВ НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ	
<i>Степанишена О.М., Баркевич В.А.</i>	56
СУЧАСНИЙ СТАН МЕДИЧНОГО ЗАХИСТУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ В УМОВАХ ХІМІЧНОЇ ТА РАДІАЦІЙНОЇ ЗАГРОЗИ ПІД ЧАС ОПЕРАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ СИЛ / АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ	
<i>Устінова Л.А., Серединська Н.М., Богаєнко В.Л., Сагло В.І., Баркевич В.А., Шмиголь В.М., Євтодъєв О.А.</i>	57
УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ЗАХИСТУ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ТА ЦИВІЛЬНОГО НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ ХІМІЧНИХ ЗАГРОЗ ТА ТЕРОРИЗМУ	
<i>Шалата С.Л., Шмиголь В.М.</i>	58

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОДОЛАЗНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ	
<i>Трінька І.С., Моїсеєнко Є.В.</i>	59
СТАН ЗДОРОВ'Я ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ ТА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Ярош Т.В., Рудинська С.М., Бондаренко С.Ю.</i>	60
ЕНЕРГЕТИЧНІ ВИТРАТИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ СИЛ СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ПРИ НАВЧАЛЬНО-ТРЕНУВАЛЬНІЙ ПІДГОТОВЦІ	
<i>Депутат Ю.М., Гуліч М.П., Іванько О.М., Левім Й.Р.</i>	61
Актуальні питання військової терапії	
ДІАГНОСТИКА ТА ЛІКУВАННЯ ТРИХОМОНІАЗУ У ХВОРИХ З ІМУННОЮ НЕДОСТАТНІСТЮ І СТУПЕНЮ	
<i>Федорич П.В.</i>	62
ХВОРОБИ ВНУТРІШНІХ ОРГАНІВ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ІЗ ВОГНЕПАЛЬНИМИ ПОРАНЕННЯМИ	
<i>Бібік Т.А., Маланюк В.І.</i>	62
ВАРІАБЕЛЬНІСТЬ СЕРЦЕВОГО РИТМУ ЯК МЕТОД ОЦІНКИ ЗНЕБОЛЕННЯ В ПІСЛЯОПЕРАЦІЙНОМУ ПЕРІОДІ	
<i>Рабченюк К., Стеблюк В.</i>	63
УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ НАДАННЯ ПЕРВИННОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ З ЦЕРЕБРОВАСКУЛЯРНОЮ ПАТОЛОГІЄЮ У ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИНАХ ЗС УКРАЇНИ ЗАХІДНОГО РЕГІОНУ	
<i>Маланкевич Ю.І., Воронко А.А.</i>	64
ОСОБЛИВОСТІ КОМОРБІДНОЇ ПАТОЛОГІЇ ВНУТРІШНІХ ОРГАНІВ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ – УЧАСНИКІВ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ / ОПЕРАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ СИЛ	
<i>Селюк О.В.</i>	64
АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕРАДИКАЦІЙНОЇ ТЕРАПІЇ ПЕПТИЧНОЇ ВИРАЗКИ ШЛУНКУ У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ	
<i>Котик Ю.</i>	66
НАПРЯМКИ ЛІКУВАННЯ ПОСТСТРЕСОВИХ ПСИХІЧНИХ РОЗЛАДІВ У КОМБАТАНТІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ	
<i>Друзь О.В., Чайковський А.Р., Черненко І.О., Галич Я.В., Даниленко Т.І., Данильчик І.Л., Авдієнко С.О., Онофрейчук Х.О.</i>	67
REGULARITIES OF CLINICAL MANIFESTATION OF IRON DEFICIENCY ANEMIA AMONG 40-55- YEAR WOMEN	
<i>Guseva S. A., Savchenko Ya. B.</i>	68
Актуальні питання військової хірургії	
ХІРУРГІЧНИЙ ГЕМОСТАЗ В ГОСТРОМУ ПЕРІОДІ ТРАВМИ ТАЗА	
<i>Бурлука В.В., Мусенко О.Я., Максименко М.А.</i>	69
СУЧАСНІ ПРИНЦИПИ ІНТЕНСИВНОЇ ТЕРАПІЇ РАБДОМІОЛІЗУ У ПОРАНЕНИХ	
<i>Макарчук В.А.</i>	69
ОПТИМІЗАЦІЯ ЕТАПИ ГЕМОСТАЗУ КРОВОТЕЧІ З ЛОЖА ЖОВЧНОГО МІХУРА ПРИ ЛАПАРОСКОПІЧНІЙ ХОЛЕЦИСТЕКТОМІЇ У ХВОРИХ ГОСТРИМ ХОЛЕЦИСТИТОМ НА ФОНІ ГЕПАТИТІВ ТА ЦИРОЗУ ПЕЧІНКИ	
<i>Колотвін А.О., Квасневський О.А., Квасневський Є.А. Львіна-Стогнієнко В. Ю., Каштальян Н.М.</i>	70
УДОСКОНАЛЕННЯ ДІАГНОСТИЧНО-ЛІКУВАЛЬНИХ СХЕМ В СИСТЕМІ ЛІКУВАЛЬНО-ЕВАКУАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ У ПОРАНЕНИХ В ТАЗОВУ ДІЛЯНКУ НА ІІ РІВНІ МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ	
<i>Кошиков М.О.</i>	70
РОЛЬ ПРОВІДНИКОВОЇ АНЕСТЕЗІЇ В МЕДИКО-ЕКОНОМІЧНОМУ АСПЕКТІ ЛІКУВАННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ З ВОГНЕПАЛЬНИМИ ПОРАНЕННЯМИ ВЕРХНІХ КІНЦІВОК	
<i>Кузнецов А.Д.</i>	71
ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКІВ ПОКАЗНИКІВ СИСТЕМИ ГЕМОСТАЗУ ТА ЛЕЙКОЦИТАРНОГО ІНДЕКСУ ІНТОКСИКАЦІЇ У ПАЦІЄНТІВ З ПОЗАГОСПІТАЛЬНИМИ ПНЕВМОНІЯМИ НА ТЛІ COVID-19	
<i>Ларіонов В.В., Журко М.М.</i>	72
ОСОБЛИВОСТІ КІСТКОВОЇ РЕГЕНЕРАЦІЇ ПРИ ТРАВМАТИЧНИХ ПЕРЕЛОМАХ ВИЛИЦЕВО-ОРБІТАЛЬНОГО КОМПЛЕКСУ ЗА ДАНИМИ РЕНТГЕНОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ	
<i>Борисова Є.С.</i>	73

ПРОФІЛАКТИКА ТА ІНТЕНСИВНА ТЕРАПІЯ НУТРИТИВНОЇ НЕДОСТАТНОСТІ	
<i>Ющак Т.</i>	73
ОЦІНКА КІЛЬКІСНИХ ТА ЯКІСНИХ ПОКАЗНИКІВ ПІСЛЯОПЕРАЦІЙНОГО БОЛЮ В ПАЦІЄНТІВ З ПОРАНЕННЯМИ КІНЦІВОК	
<i>Сорока А.О., Рабошук О.В.</i>	74
МУЛЬТИМОДАЛЬНА АНЕСТЕЗІЯ ПРИ ПАТАЛОГІЇ ЛОР-ОРГАНІВ	
<i>Рошук А.С. Мельник В.М.</i>	75
ЕФЕКТИВНІСТЬ БЛОКУ ЗДУХВИННОЇ ФАСЦІЇ З УЗ-НАВИГАЦІЄЮ В ЯКОСТІ ЕКСТРЕНОГО ЗНЕБОЛЕННЯ ПРИ ПЕРЕЛОМІ СТЕГНА	
<i>Євсєєва В.В., Скобенко Є.О., Зенкіна Л.М.</i>	75
БЕЗПЕЧНЕ АНЕСТЕЗІОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В ХІРУРГІЇ ОДНОГО ДНЯ	
<i>Корнейчик В.О., Тхоревський О.В.</i>	75
ХІРУРГІЧНЕ ЛІКУВАННЯ ДЕФЕКТІВ ТКАНИН ГРУДНОЇ СТІНКИ ПРИ	
<i>Вовк М.С.</i>	76
ХІРУРГІЧНЕ ЛІКУВАННЯ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ГРУДИННО-РЕБЕРНОГО КАРКАСУ У ПОСТРАЖДАЛИХ З ТРАВМОЮ ГРУДНОЇ КЛІТКИ	
<i>Мельниченко О.О.</i>	77
ПРОГНОЗУВАННЯ ТЯЖКОЇ ІНТУБАЦІЇ ТРАХЕЇ ШЛЯХОМ ВИМІРЮВАННЯ ТОВЩИНИ М'ЯКИХ ТКАНИН ПЕРЕДНЬОЇ ПОВЕРХНІ ШИЇ	
<i>Ващенко С. В., Мошківський В. М.</i>	78
ВОГНЕПАЛЬНІ ПОРАНЕННЯ ГОЛОВИ ПІД ЧАС ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ НА СХОДІ УКРАЇНИ	
<i>Солтис О.В., Галан Н.В.</i>	78
Актуальні питання стоматології	
АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ ЛІКУВАЛЬНО-ПРОФІЛАКТИЧНОГО КОМПЛЕКСУ АЙКОН	
<i>Борисова І.В., Черкашина С.В.</i>	79
ЄВРОАТЛАНТИЧНІ ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНСЬКОЇ СТОМАТОЛОГІЇ	
<i>Коваленко В.В., Лищишина Н.В.</i>	79
АЛГОРИТМ ДІАГНОСТИКИ ПАЦІЄНТІВ З ДИСФУНКЦІЄЮ СНЩС ОКЛЮЗІЙНОГО ГЕНЕЗУ	
<i>Штефан А.В., Штефан П.А.</i>	80
Військова фармація	
УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МЕДИЧНОГО ПОСТАЧАННЯ ВІЙСЬК (СИЛ) В УМОВАХ ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ	
<i>Остащенко Т.М., Шматенко О.П., Соломенний А.М., Белозьорова О.В., Притула Р.Л.</i>	82
АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗУПИНКИ ВУЗЛОВИХ КРОВОТЕЧ	
<i>Базунова Н.В., Фіонов О.М., Коротченко В.В., Нестеровська С.В., Криваченко Ю.П.</i>	83
ВИЗНАЧЕННЯ ОБСЯГІВ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я В СИСТЕМІ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ	
<i>Базунова Н.В., Фіонов О.М., Коротченко В.В., Нестеровська С.В., Криваченко Ю.П.</i>	84
ЕФЕКТИВНІСТЬ КЛАСТЕРУ ЗАМІСНОЇ ТЕРАПІЇ У ЛІКУВАЛЬНІЙ СТРАТЕГІЇ КОРОНАВІРУСНИХ ПНЕВМОНІЙ СЕРЕД ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ	
<i>Кучмістова О.Ф., Шматенко О.П., Кучмістов В.О.</i>	85
АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ З ГРУП АНТИСЕПТИКІВ І ДЕЗІНФЕКТАНТІВ ДЛЯ ПОТРЕБ ВІЙСЬКОВОЇ МЕДИЦИНИ	
<i>Приходько Т.В., Сирота П.С.</i>	86
ФОРМУВАННЯ ПЕРЕЛІКУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ НАДАННЯ ХІРУРГІЧНОЇ ДОПОМОГИ У ВІЙСЬКОВОМУ МОБІЛЬНОМУ ГОСПІТАЛІ	
<i>Шматенко О.П., Белозьорова О.В., Рибачук В.В.</i>	87
ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНИХ ПИТАНЬ ОБЛІКУ МЕДИЧНОГО МАЙНА ТА ЗВІТНОСТІ У ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИНАХ ПІД ЧАС ФУНКЦІОНУВАННЯ ВІЙСЬК (СИЛ)	
<i>Сирота П.С., Соломенний А.М., Пасіков Д.О.</i>	88
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІЙСЬКОВИХ ПРОВІЗОРІВ	
<i>Скуратівська С.І., Руденко В.В., Галан О.В.</i>	89
ВИВЧЕННЯ ТОКСИКОЛОГІЧНИХ ХАРАКТЕРИСТИК РОЗОБЛЕНИХ М'ЯКИХ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ	
<i>Соломенний А.М.</i>	90
ПРОВЕДЕННЯ ІНТЕГРОВАНОГО АВС-, VEN-АНАЛІЗУ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ ДЛЯ НАДАННЯ КВАЛІФІКОВАНОЇ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПРИ ЛІКУВАННІ ХРОНІЧНОГО БРОНХІТУ	
<i>Савицький В.Л., Плешкова О.В., Галан О.В., Нікітюк А.В.</i>	91

Очікуваним результатом реалізації завдань оборонної реформи має стати створення сучасної системи медичного забезпечення ЗС України, підвищення рівня міжвідомчої координації діяльності медичних служб сил оборони в єдиному медичному просторі держави, нарощення спроможностей сил і засобів медичного забезпечення.

Пріоритетними заходами оборонної реформи в питаннях медичного забезпечення військ визначено:

удосконалення планування з метою ефективного управління силами і засобами медичного забезпечення військ на відповідних рівнях;

забезпечення чіткої координації та взаємодії діяльності військово-медичних служб сил оборони і системи охорони здоров'я держави щодо ефективного та раціонального використання медичних ресурсів;

впровадження сучасних досягнень медичної науки, техніки і новітніх технологій, автоматизацію лікувально-діагностичних процесів та інших технологічних видів діяльності;

підвищення рівня технічної оснащеності медичних підрозділів та закладів охорони здоров'я сучасною медичною (спеціальною) технікою та апаратурою для надання встановлених видів медичної допомоги;

розвиток інфраструктури закладів охорони здоров'я ЗС України.

Висновки. Незавершеність створення системи військової охорони здоров'я і медичного забезпечення ЗС України та інших складових сил оборони, наявність серйозних проблем у військово-медичній галузі викликають необхідність для досягнення її перспективних спроможностей розроблення в рамках проведення оборонної реформи окремої державної цільової програми розвитку системи військової охорони здоров'я і медичного забезпечення ЗС України та інших складових сил оборони. Важливим інструментом досягнення стратегічних цілей розвитку сил оборони в галузі військової медицини є використання та впровадження сучасних досягнень медичної науки, техніки і новітніх технологій.

СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МЕДИЧНИХ ТА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ

Козак Н.Д., Рудинський О.В., Гончаренко І.Ф., Козак Д.О.

Українська військово-медична академія, м. Київ

Вступ. Стрімкий розвиток медичної галузі, впровадження високотехнологічних засобів діагностики викликає нагальну потребу у висококваліфікованих спеціалістах, які зможуть демонструвати здатність і виявляти готовність удосконалити свою професійну діяльність відповідно до ситуації сьогодення, що значною мірою залежить від їх професійного рівня, реформування системи охорони здоров'я та поширення коронавірусної хвороби COVID-19.

Мета. Висвітлення основних напрямків і перспектив розвитку системи безперервного професійного розвитку (далі - БПР) медичних та фармацевтичних працівників в аспекті Положення про систему безперервного професійного розвитку медичних та фармацевтичних працівників, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 р. № 725.

Матеріали і методи. Використано законодавчі, нормативно-правові акти, доктринальні документи, монографії та інформаційно-довідкові матеріали щодо реформування та розвитку військово-медичної освіти сил оборони.

Результати дослідження. Система БПР поширена у всьому світі, але існують різні підходи та особливості її організації у різних країнах. Удосконалення БПР за світовими стандартами, що є одним із чинників євроінтеграції української медичної освіти у світовий медичний простір, буде залежати від вивчення та використання досвіду країн зі стабільною високоефективною безперервною системою професійної підготовки та освіти медичних працівників з урахуванням національних особливостей.

Система БПР в Україні у подальшому вдосконалюється у "Положенні про систему безперервного професійного розвитку медичних та фармацевтичних працівників", затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України від 14 липня 2021 р. № 725 [4].

Механізми безперервного професійного розвитку фахівців у сфері охорони здоров'я та порядок проведення атестації лікарів визначається наказом Міністерства охорони здоров'я України (далі – МОЗ України) від 22.02.2019 № 446 "Деякі питання безперервного професійного розвитку лікарів" [5] та іншими керівними документами.

Атестація фахівців у сфері охорони здоров'я здійснюється в порядку, затвердженому МОЗ України, з метою оцінки їх професійного рівня та складності виконуваних робіт, відповідності кваліфікаційним вимогам і посадовим обов'язкам кожні п'ять років. Результати проходження БПР обов'язково враховуються під час атестації для присвоєння або підтвердження кваліфікаційної категорії або

кваліфікації працівника чи продовження дії ліцензії на провадження господарської діяльності з медичної практики.

Атестаційна комісія нараховує бали за проходження безперервного професійного розвитку відповідно до Критеріїв нарахування балів безперервного професійного розвитку. Так, для атестації у 2021 році необхідно набрати – 50 балів, отриманих у 2020 році; у 2022 році – 100 балів, отриманих у 2020 та 2021 роках; у 2023 році – щонайменше 150 балів, отриманих у 2020, 2021 та 2022 роках. Максимальна кількість балів не обмежена.

Присвоєння наступної кваліфікаційної категорії може бути проведено не раніше ніж через один рік з дати попередньої атестації за умови перевищення мінімальних вимог щодо кількості балів безперервного професійного розвитку.

Удосконалено критерії нарахування балів безперервного професійного розвитку. Зокрема, врахування балів за підвищення кваліфікації на циклах тематичного удосконалення здійснюватиметься не більше 2 разів на 5 років, незалежно від кількості пройдених циклів тематичного удосконалення.

Науково-педагогічні працівники тепер мають можливість отримання балів не лише за участь у тренінгах, конференціях та тематичному навчанні, але й за проведення таких заходів за умови наявності у тренерів сертифікатів міжнародних організацій.

Крім того, за умови відповідності видів діяльності, за які нараховуються бали безперервного професійного розвитку, кожній зі спеціальностей лікаря, інформація про такі види діяльності може бути включена до декількох освітніх портфоліо.

В МОЗ України вважають, що застосування норм та вимог концепції безперервного професійного розвитку лікарів в Україні є вдалим та запропонували поширити вимоги зазначеної концепції на провізорів та молодших спеціалістів з медичною (фармацевтичною) освітою.

З метою отримання відомостей про провайдерів та забезпечення ведення особистого освітнього портфоліо працівника сфери охорони здоров'я система забезпечує відкритий міжвідомчий обмін даними та отримання відомостей шляхом інформаційної взаємодії з іншими інформаційними системами та державними інформаційними ресурсами, в тому числі з Єдиним державним реєстром юридичних осіб, фізичних осіб - підприємців та громадських формувань, Єдиною державною електронною базою з питань освіти, електронною системою охорони здоров'я.

Провайдери та працівники сфери охорони здоров'я реєструються у системі з використанням засобів електронної ідентифікації, в тому числі кваліфікованих електронних підписів. Відомості до системи вносяться з використанням кваліфікованих електронних підписів.

Висновки. Сучасна медична освіта має забезпечити високоякісну підготовку медичних та фармацевтичних працівників і стати важливою складовою реформування галузі охорони здоров'я та реалізації соціальних пріоритетів держави, оскільки від рівня їх підготовки залежить якість надання медичної допомоги населенню країни, також подальше удосконалення БПР за світовими стандартами є одним із чинників євроінтеграції української медичної освіти у світовий медичний простір.

ДОСЛІДЖЕННЯ ПРИЧИН ТА СТРУКТУРИ ТРАВМАТИЗМУ СЕРЕД ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ АНТИТЕРОРИСТИЧНОЇ ОПЕРАЦІЇ

Бойко Я. Я., Півник В. М.

Українська військово-медична академія, м. Київ

Вступ. Останнім часом проблема травматизму привертає все більше уваги дослідників та громадськості. Це і не дивно, адже серед причин смертності травми посідають 3 місце (після серцево-судинних захворювань та злоякісних пухлин), що свідчить про значну актуальність цієї патології. Важливим також є те, що травматизм виявляється найбільш поширеним серед певних вікових груп населення. Так, за даними ВООЗ, на молодих людей в віці 18-44 років припадає близько 50% смертності, пов'язаної з травматизмом. А саме ця вікова група становить значну частину економічно продуктивного населення країни.

Травматизм серед військовослужбовців посідає чільне місце в структурі травм працездатного населення країни. До того ж смертність від травм серед військовослужбовців з початком АТО значно збільшилася, порівняно з середнім показником в країні. Тому необхідно детально проаналізувати структуру травм серед окремих категорій військовослужбовців, приділити окрему увагу причинам травм у період ведення бойових дій, аби мати змогу для подальшого детального вивчення та удосконалення заходів щодо зниження травматизму серед досліджуваних категорій військовослужбовців.

Мета. Вивчення причин та структури травматизму серед окремих категорій військовослужбовців ЗС України на початку АТО для удосконалення заходів щодо його зниження.